

走出去 稳下来

——“陇上江南”电商产业发展开新局

新华社记者 范培坤 马希平

释放农产品消费活力。位于甘肃东南部的陇南市有“陇上江南”之称，这里气候宜人，农产品种类丰富。经过多年发展，当地交通物流更加畅通，数字经济和实体经济深度融合，发展电商产业的条件日趋成熟，2022年电商销售额突破60亿元，创历史最高水平。

为了让陇南农产品更好“借船出海”，在当地政府支持下，不少本地企业纷纷在境外电商门户网站开设体验店和海外仓。橄榄油、中药材、蜂蜜等30多款农产品销往美国、马来西亚等20多个国家和地区。

“本地企业出海销货的信心十足，我们也将持续为入驻平台的商户做好通关、退税、结汇、物流、仓储、英文直播等跨境电商运营一揽子服务。”陇南市电子商务发展局副局长王润雪说。

陇南电商产业发展不仅“走出去”持续拓宽海外市场，还能“稳下来”用优质服务赢得消费者的青睐。

为了让电商产业链发展得更完善、更成熟，陇南市电子商务发展局春节后组织当地电商从业者组团去省外交流学习，期盼将智慧物流、园区打造、网货开发、网红培养等优秀经验带回来。

陇南电商产业的优质潜力和前景，也吸引了不少年轻人纷纷加入。记者在陇南市武都区电子商务中心看到，去年毕业的大学生路蕊正在直播带货。不一会儿，她带货的速食酸菜、橄榄油炒锅巴等本地农产品被一抢而空。

“武都区电子商务中心帮助我们对接农产品企业，还会提供部分网店创业资金，毕业后我就应聘了这里的主播岗位。”路蕊的讲解亲切自然，直播间气氛活跃，“看到带货的产品都卖得不错，我有信心将更多的陇南农产品卖出去。”

近年来，陇南市的电商产业经历了从“单打独斗”到“抱团发展”的变化。“我们的农产品从销往全国到走出国门，离不开货品质量把关、物流建设、异地配送及推介等工作。”陇南市电子商务发展局局长王小元说，在乡村振兴和数字经济叠加发展的机遇期，陇南有信心做强电商产业链，为消费者和市场提供优质的陇南产品。

新华社兰州2月20日电

深圳：

“工业上楼”助推工业发展节节高

新华社记者 印朋

深圳从2023年开始助推企业“工业上楼”，将连续5年，每年建设2000万平方米高质量、低成本、定制化的厂房空间，打造生产生态“三生融合”型制造业园区。

2022年，深圳规模以上工业总产值突破4.5万亿元，其中规模以上工业增加值首次突破1万亿元大关。工业经济总量与产业空间需求成为一对矛盾。

深圳市工业和信息化局局长余锡权说，深圳坚持工业立市之本，下定决心破题产业空间制约，坚持集中连片、集约节约，突出高端先进制造，规划建设总面积300平方公里左右的20个先进制造业园区，形成“启动区、拓展区、储备区”空间梯度体系，实施“工业上楼”厂房空间建设计划，全力保障工业发展空间。

“工业上楼”通常指多层厂房，也被称为“摩天工厂”“空中厂房”，让深圳的城市产业空间，有望从“存量”变“增量”。

在深圳宝龙专精特新产业园，深圳市艾克瑞电气有限公司终于找到了“家”。艾克瑞电气从事高端放射影像医疗设备及车载医疗设备的研发、生产、销售，从创立至今，辗转多个工业园区。这个产业园是深圳首个“专精特新”

专业园区项目，以市场价的30%至50%分割销售给符合条件的优质企业。“优质产业空间价格合理，其高使用率留足了未来生产升级所需的空间。”深圳市艾克瑞电气有限公司总经理周建华说。

2023年是深圳实施“工业上楼”计划的第一年，一大批特色“工业上楼”项目面向深圳企业开放。

宝安新桥东先进制造业园区，是深圳首个平方公里级的“工改工”城市更新项目；南山红花岭基地“折叠空间+多维产城”富有现代科技感；坪山新能源汽车产业园，是装配式高层产业空间和百米高层预应力空心楼盖板示范工程，也是集研发办公、轻型生产等功能于一体的新能源汽车技术创新中心。

截至目前，深圳共有72个“工业上楼”项目，用地面积854.8万平方米，平均容积率4.2，厂房面积2306.5万平方米。其中，共有50个项目在20大先进制造业园区范围内。同时，严控厂房租金，“工业上楼”优质厂房租金平均35元每月每平方米。

深圳市坪山区发改局局长黄碧说，除了大力整合连片产业用地，坪山区每年推出不低于200万平方米的高标准“工业上楼”项目，为创新型、制造型企业提供优质空间保障。

新华社深圳2月20日电

多彩活动迎接“二月二”

2月21日迎来“二月二，龙抬头”，各地举行丰富多彩、各具特色的活动迎接农历二月初二，弘扬中华优秀传统文化。



2月20日，山东省高密市密水街道中心幼儿园的孩子们在打腰鼓。
新华社发(李海涛 摄)



2月20日，浙江省台州市仙居县迎晖幼儿园的孩子们在“二月二 龙抬头”活动中表演舞龙。
新华社发(王华斌 摄)

金门供水水源保障工程在福建晋江开工

新华社福州2月20日电(记者 鹿梦霞)20日上午，金门供水水源保障工程在福建省晋江市开工建设。

据了解，金门供水水源保障工程是国家重点推进的150项重大水利工程之一。该工程总投资31.3亿元，主要建设湖库连通、水源地保护两大工程，总工期41个月。湖库连通工程计划建设输水线53公里，泵站3座，连通新安、东山、草洪塘、溪边、龙湖等水库和引水二通道；水源地保护工程计划对东山、溪边、草洪塘、龙湖等水库水源地实施保护和治理。

工程建成后，将为晋江、金门等地构建“双水源、双线路、多调节”的供水保障体系，大幅提升福建向金门供水的水源保障水平，深化两岸融合发展。

福建晋金供水有限公司总经理洪佳兴介绍，福建向金门供水工程于2018年8月5日正式通水，截至目前，已累计向金门供水超2500万吨，连续供水超1600万吨，2022年日均供水2.09万吨，占金门县自来水厂日常供水总量的70%以上。

编辑：宋睿 版式：陈邦国 校对：翟艳萍 刘昭义

蚌埠市第二人民医院

Bengbu Municipal Second People Hospital

蚌埠市第二人民医院探索建立紧密型县域医共体



党的二十大报告指出，推进健康中国建设，深化医药卫生体制改革。紧密型县域医共体建设作为当前医改工作的重点，是促进优质资源下沉、提升基层医疗服务水平的重要举措，也是顺应群众期盼、关乎百姓福祉的民生工程、民心项目。蚌埠市第二人民医院在成功实践城市紧密型医联体“湖滨模式”的基础上，再次探索紧密型县域医共体建设。2月9日下午，蚌

埠二院固镇院区与固镇县谷阳镇卫生院、连城镇卫生院、杨庙镇卫生院紧密型医共体建设集中签约仪式在固镇县人民政府举行。蚌埠市卫健委体制改革科、蚌埠二院及固镇县相关负责人出席签约仪式。

协议明确，为确保紧密型医共体建设取得实效，蚌埠二院固镇院区将通过多种方式全方位帮扶医共体单位管理提升和业务开展，包括派驻高级职称专业技术人员担任执行院长，增挂蚌埠二院分院、开设专家门诊、投入不低于300万元的医疗设备等，全面提升医共体单位医疗服务能力和水平。

推进紧密型县域医共体建设，是加快县域卫生健康事业高质量发展的有力举措和有效途径，蚌埠二院此次改革探索旨在将这一惠民生的改革大事办成办好，构建整合型医疗卫生服务体系，市、县、乡、村四级联动、资源共享，助推“基层首诊、急慢分治、上下联动、双向转诊”的分级诊疗政策有效落地，实现“大病不出县，小病不出镇，预防在基层”的新型就医模式。

现在通过他的检查感觉心里踏实了很多，我们也不用花费时间和精力专门跑到上海，在家门口就能看到名医，的确是患者的福音。”前来就诊的患者连连称赞道。

结束门诊坐诊后，徐亚伟教授顾不上休息便来到蚌埠二院心内科导管室，为之前预约过的患者进行手术示教，并就手术策略、手术技巧及新技术的应用等方面，与蚌埠二院副院

长、心内科科带头人商卓博士领衔的心血管内科团队进行深入探讨交流。手术结束后，蚌埠二院领导班子就心脏中心医疗质量建设、科研教学、多学科协作等方面与徐亚伟教授进行交流。

蚌埠二院将依托省级临床重点专科心血管内科自身实力积累，建好、用好“国之名医”工作室平台，加大与上海十院的深度合作与学

科建设的支持与投入，更加注重科技创新、人才培养、服务管理和品质提升，不断推进学科发展和医疗服务质量再上新台阶，建立起更紧密、更高效的合作机制，让周边更多的患者就近享受到国家级专家带来的高质量、高水平医疗服务，为蚌埠二院新院区暨蚌埠市中心血管病医院良好发展打牢坚实基础。

资源下沉促提升 群众看病有“医”靠

上海长征医院专家在蚌埠二院固镇院区完成三台高难度手术!

曾经，对很多县城、乡镇的患者来说，外出就医是一件十分令人苦恼的事情，不仅意味着要耽搁手中的农活，还要拖家带口、舟车劳顿。而今，在蚌埠市第二人民医院固镇院区，得益于蚌埠二院多年来持续推进的优质医疗资源“上联下沉”，已经实现了由“病人出县找专家”到“专家送医到基层”的新型就医模式的转变，“足不出县”即可享受一线城市同质化的诊疗服务。

2月10日上午，上海长征医院骨科派驻蚌埠二院轮值专家付奇伟博士来到蚌埠二院固镇院区，和蚌埠二院骨科胡明迹主任领衔的固镇院区骨科中心团队一道，根据患者病症和适应症指标，分别为三名久治不愈的骨科疾病患者实施了全膝关节置换术、全膝关置换术，手术均取得圆满成功，解除患者的病痛之忧，得到了患者和家属的高度认可。

“家人的病情比较复杂，之前几次去外地的大医院检查都要提前好久预约挂号，而且距离远，病人本身行动不便，路上更是费时费力。”患者家属无奈地讲道：“不仅如此，很多时候预约住院就得等十几天，住院后手术还要再择期进行，我们家里家外这么多事，实在是脱不开身啊！”

如今，通过医院深入乡村的扩大宣传和积极与基层卫生院共建紧密型县域医共体，越来越多的基层患者在蚌埠二院固镇院区即可享受医院合作的上海专家定期来院进行的门诊、手术等诊疗服务，慕名而来的他们也在医院收获了满意的就医体验。“上海专家来到县里做手术，让我们老百姓花钱少，路也跑的少，真的好！”病房里，刚刚结束骨科手术的患者家属边说边满意地竖起了大拇指。

外科专家团队在蚌埠二院固镇院区成功为数十名固镇县疑难骨病患者实施了全膝关节置换术、全膝关置换术等骨科复杂先进手术，在解决患者病痛的同时，并不增加任何医疗以及其他费用，极大减轻了患者就医负担，助力实现广大基层患者长期以来渴望在家门口就能看好病的“健康梦”。

近年来，蚌埠二院充分借助长三角医疗卫生一体化发展机遇，持续深化医药卫生体制改革，推动优质医疗资源“上联下沉”，拓展延伸合作诊疗服务模式，依托蚌埠二院多院区诊疗模式和城市紧密型医联体、县域紧密型医共体建设，将国内先进的医疗技术、治疗理念下沉到县区、乡镇，努力提高基本医疗服务均等化、同质化水平，着力打通服务群众健康“最后一公里”，让乡镇居民在家门口看病有“医”靠。

高质量医疗服务互通共享！

“国之名医”徐亚伟教授来蚌埠二院开展诊疗活动

自2020年在蚌埠市卫健委的牵头部署下与同济大学附属上海第十人民医院签约合作以来，蚌埠二院主动与上海十院合作科室、知名专家对接，苦练“内功”、巧借“外力”，不断深化各领域交流合作。

2021年，由同济大学附属第十人民医院心脏中心主任、同济大学医学院泛血管病研究所所长、第二届“国之名医”徐亚伟教授领衔的“国之名医”工作室在蚌埠二院正式挂牌成立。工作室开诊以来，徐亚伟教授及团队成员定期来院进行门诊手术、查房示教



及学术研讨等活动。2月15日下午，徐亚伟教授再次来

到蚌埠二院坐诊及手术。门诊室外，预约病患早早等候有序就诊。徐亚伟教授结合病患病史资料，通过当面问诊、查看病历、细致检查等方式，针对患者现状提出了专业性的诊断和治疗建议。

“平时感觉到哪里不舒服？”“这种症状持续了多长时间了？”徐亚伟教授详细询问每一位患者的病情，进行严谨细致的检查，根据不同患者的不同病情，给予进一步检查和治疗的建议，并为后续的治疗提出了宝贵的指导意见。“听说上海专家来坐诊了，



组稿：赵磊 林芳